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Сучасний спорт вищих досягнень характеризується зростанням числа, 
популярності та авторитету міжнародних спортивних змагань, серед яких 
найбільш значущими є Олімпійські ігри. В останні роки розвиток 
олімпійського спорту супроводжується його зближенням з професійним 
спортом, розширенням олімпійської програми, посиленням ролі новітніх 
наукових технологій, розвиток яких є необхідним для досягнення 
постійного зростання спортивних результатів [4, с. 128]. У зв'язку з цим 
великий інтерес становлять сучасні дослідження в галузі спорту вищих 
досягнень. 

Сучасний спорт на сьогоднішній день тісно пов'язаний із передовими 
технологіями. Комерціалізація спортивної промисловості багато в чому 
сприяє зростанню конкуренції у боротьбі отримання переваги над 
противником. Якщо раніше для підвищення результату тренери 
намагалися вдосконалити тренувальний процес та підвищити 
працездатність спортсменів, то сьогодні увага фахівців також звернена на 
використання цифровізації, методів штучного інтелекту, аналізу 
масивних даних у спорті [3, с. 435]. Цьому процесу багато в чому сприяв 
розвиток взаємодії між такими науковими дисциплінами, як статистика, 
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аналітика, інформатика, кібернетика, анатомія, біомеханіка, фізична 
культура щодо міждисциплінарних і транс дисциплінарних досліджень. 

Фізична підготовка волейболістів складається із загальної та 
спеціальної, між якими існує тісний взаємозв'язок. Практичний досвід 
фахівців [3; 4] свідчить, що загальна фізична підготовка волейболістів, 
позитивно впливає на приріст їх спортивного результату. У волейболі, 
поруч з фізичною, величезну роль відіграє спеціальна фізична підготовка, 
рівень розвитку якої визначає ефективність атакуючих і захисних дій 
волейболістів. Однак з підвищенням зростання спортивної майстерності 
її питома вага в досягненні спортивних результатів поступово 
збільшується і виникає необхідність розвивати ті рухові якості, які 
відіграють важливу роль у вирішенні специфічних завдань щодо 
удосконалення технічної майстерності гравця [4, с. 124].  

Прикладом активного використання передових технологій у 
промисловості спорту [1; 2], зокрема для вирішення проблем щодо 
сегментації, класифікації, прогнозування змагальних результатів та 
визначення ефективності тренування є такі, як: теорема Байєса, метод 
опорних векторів, дерева рішень, нейронні мережі та ін. 

Для підготовки резерву та кваліфікованих гравців використання 
сучасних технологій набуває особливої актуальності. Це пов'язано з тим, 
що застосування методів штучного інтелекту відкриває великі 
перспективи для підвищення якості та результативності щодо:  

– розробки стратегії на матч, а також моделювання техніко-тактичних 
дій команди;  

– аналізу змагальної та тренувальної діяльності спортсменів; 
– прогнозування результатів матчів;  
– відбору та оцінки ефективності молодих перспективних гравців; 
– розрахунку витрат команди, а також фінансових витрат на придбання 

або трансфер гравців, прогнозування та профілактики травматизму. 
У 2017 році у спортивну індустрію увірвалася компанія Second Spectrum. 

Було розроблено програму, яка використовує дані, отримані за допомогою 
аналогічної технології SportVU, щоб сформувати глибше розуміння гри. 
Зокрема, відстеження рухів гравців на майданчику, щоб зрозуміти, яким 
чином і в яких ситуаціях гравці роблять хороші або погані паси; які типи 
кидків гравці виконують з високим відсотком реалізації та за яких 
конкретних обставин [2, с. 28]. Компанія почала просувати вдосконалену 
систему SportVU 2.0, яка відкриє доступ для аналітиків та тренерів до 
складних ігрових даних у режимі реального часу, ґрунтуючись на 
застосуванні інноваційних статистичних даних щодо швидкості, відстані, 
переміщенні гравців, володінні м'ячем, тощо. У вітчизняному спорті такі 
технології поки що не використовуються, що безумовно позначається на 
якості аналізу тренувальної та змагальної діяльності. 
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На сьогодні використовується платформа InStat Scout, що дозволяє 
проводити досконалий скаутинг гри з урахуванням ефективності діяльності 
команди загалом, групової взаємодії та відстеження якості виконання 
комбінацій, оцінки дій окремих гравців. Це статистична платформа, де 
взаємопов'язані числа з відео. Платформа дає інформацію про 
115 параметрів дій гравців та 66 параметрів команди. При натисканні на 
номер гравця відкривається відео з регульованою часовою шкалою 
епізодів, таким чином, надаються відеозведення дій гравців. Програма 
дозволяє бачити дії гравця та команди у різних матчах, розраховує 
статистику за 3, 5 та 10 останніх матчів. Програма пропонує глибокий 
аналіз кидків, де враховується точність, дальність, час виконання елемента 
у грі, після яких дій виконується, у яких комбінаціях, без опіки або з опікою 
захисника, з якої точки та зони зроблено кидок. Завдяки платформі InStat 
Scout можливий аналіз окремих фрагментів, технічних дій, так і повний 
аналіз гри та серії ігор. Післяматчеві звіти показують ключові комбінації, 
ефективну взаємодію гравців та результативність гравців та команди 
загалом, а також слабкі сторони гри, які потрібно коригувати [1, с. 3]. 

Отже, в ігрових видах спорту вже давно фіксуються основні 
статистичні дані, такі, як окуляри, підбирання, передачі. Але аналітика і 
застосування можливостей «штучного інтелекту» дозволяє 
використовувати переваги математики аналізі змагальної діяльності. За 
кордоном всі ці процеси автоматизовані, то вітчизняні тренери не завжди 
мають доступ до високотехнологічних комп'ютерних програм, що 
впливає на якість та ефективність підготовки змагань. Саме тому для 
розвитку вітчизняного висококваліфікованого волейболу необхідно 
стежити за технічними нововведеннями в галузі спорту та активно 
впроваджувати їх на практиці. 
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